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уровень: ЭГ – 47%, КГ – 67%, высокий уровень: ЭГ – 53%, КГ – 33%. Это подтверждает позитивную динамику 
колористических умений детей экспериментальной группы. Таким образом, проведенная нами экспериментальная 
работа с детьми экспериментальной группы была результативной. 

Педагогический эксперимент, проведенный с детьми экспериментальной группы, показал, что, данная 
методика эффективна и может быть использована в учреждении дошкольного образования. Наблюдая за творческим 
процессом детей, мы можем отметить, что дети более осознанно начали применять цвет, подбирая его в 
соответствии с реальным цветом предметов и объектов.  

В работе с цветом педагог должен учитывать, что: 
· цветовые предпочтения у детей с возрастом изменяются; 
· цвет помогает ребенку усваивать новую информацию; 
· цвет для детей – это средство выражения эмоций, которые иногда трудно выразить словами; 
· цвет – это область, в которой дети начинают утверждать себя. 
Для того чтобы, углубить представления и впечатления детей о цветовом многообразии мира, необходимо:  
- организовывать экскурсии, прогулки в природу;  
- рассматривать репродукции картин известных художников, понимать, о чем хочет рассказать в своей 

картине художник;  
- рассматривать иллюстрации книг;  
- учить детей различать графику и живопись;  
- организовывать просмотр спектаклей, кино, драматизаций, слайдов и др.  
В первую очередь необходимо сделать акцент на цвет как средство художественной выразительности. 

Список использованных источников 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
Сучасний технологічний етап розвитку людства висуває особливі вимоги до змісту та організації навчально-

виховного процесу в загальноосвітній школі. У зв’язку з цим визріла необхідність перегляду та коригування освітніх 
завдань у тому числі і графічної підготовки учнівської молоді. Описовість та монологічність навчання сьогодні вже 
не забезпечує вирішення задач підготовки майбутніх фахівців, які відповідали б за своїми якостями вимогам 
сучасного суспільства. Це пов’язано з тим, що графічна підготовка учнів успадкувала риси «асоціативного» 
навчання, і це ускладнює формування та розвиток творчих якостей та здібностей учнів. 

У наукових дослідженнях психологів В. Зінченка, Б. Ломова, І. Якиманської чітко доведено, що у своїх 
найбільш розвинених формах творчі здібності формуються на графічній основі. Учені-методисти А. Ботвінников, 
В. Виноградов, В. Гервер, Є. Жукова, Ю. Катханова, І. Ройтман, В. Сидоренко у своїх дослідженнях підкреслюють 
важливість і значущість вивчення предмета креслення в школі і вказують на його роль в інтелектуальному розвитку 
особистості школяра, у розвитку його творчих здібностей, технічного мислення, просторових уявлень, логіки, 
здатності до конструювання та моделювання. 

Психологи переконливо доводять, що розвиток творчих здібностей проходить у конкретно спрямованій 
діяльності людини, без неї – здібності не існують. Основна діяльність учнів – навчання. Цілком закономірно, що для 
виховання в учнів рис творчої особистості – навчання потрібно зробити творчим. 

На жаль, у традиційній школі переважає репродуктивне навчання. Цей процес часто являє собою передачу 
інформації від учителя до учнів. Учитель подає готові знання, а учні пасивно їх запам’ятовують, і чим точніше на 
відтворюють одержані в готовому вигляді знання, тим краще вони «встигають». Але, як переконує практика, 
репродуктивно набуті знання й уміння не знаходять належного застосування у практичній діяльності. Саме тому, 
досвідчені вчителі технологій та креслення повинні, у своєму арсеналі мати різні методи та методичні прийоми – 
створювати проблемні ситуації, організовувати творчі експерименти, залучати до науково-дослідницької діяльності 
тощо. Особливу увагу слід приділяти застосуванню на уроках креслення творчих задач з елементами дизайну. Адже 
само-собою зрозуміло, що графічна підготовка у школі має бути спрямована не тільки на засвоєння певного об’єму 
знань, формування умінь та навиків, вони є лише важливим засобом розвитку особистості, а й на формування 
особистості, що володіє певним способом творчого та критичного мислення, як засобу саморозвитку та 
самореалізації. 

Розв’язування учнями тієї чи іншої графічної задачі потребує знань про різноманітні теоретичні та 
нормативні положення курсу креслення. Це пов’язано з тим, що курс креслення на відміну від багатьох інших 
навчальних предметів ґрунтується на чисельних правилах державних стандартів та знаннях загальнотехнічного 
характеру.  

Творчі задачі з елементами дизайну досить різноманітні, на цьому наголошують всі науковці, які 
досліджують дану проблему. Разом з тим, зауважимо, що познайомити учнів зі способами розв’язування всіх 
різновидів графічних задач неможливо через брак часу на заняттях, передбачених навчальним процесом. Робити це 
повинні учні самостійно. Тому перш ніж розв’язувати будь-яку графічну задачу, учень має опрацювати навчальний 
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посібник, щоб самостійно обрати раціональний спосіб розв’язування конкретної графічної задачі. Опорою тут є 
думка ученого-методисти В. Гервера, «…рішення творчої задачі спонукає учнів до самостійного здобуття нових 
знань» [4, с.56]. 

Таке положення висуває умову, яка означає, що повноцінне засвоєння змісту курсу креслення повинно 
супроводжуватися систематичною самостійною роботою з навчальною літературою. Головним засобом вирішення 
цього, на думку Брахунця А. І. слід розглядати підручник із креслення. Як і будь-який інший, підручник із креслення 
виконує цілий ряд функцій: виступає джерелом нових знань, ефективним засобом закріплення вивченого на занятті 
матеріалу, організації самостійної роботи учнів на заняттях та в позанавчальний час, активізації їх пізнавальної 
діяльності. 

Будучи міжнародною мовою спілкування, графічна мова креслення розширює пізнавальні можливості 
школярів, збільшуючи діапазон їх світорозуміння.  

Усе це вказує на гостру необхідність зміцнення й розширення графічної підготовки школярів як бази 
розвитку творчих здібностей. На практиці ж ми бачимо протилежне – відбувається скорочення годин на вивчення 
курсу креслення. Тим самим вилучається один із перевірених і ефективних шляхів розвитку творчих здібностей 
людини. 

Список використаних джерел 
1. Брехунець А. І. Використання творчих конструкторських задач на уроках креслення / А. І. Брехунець // 

Трудова підготовка в закладах освіти: - 2011. - № 7-8. – С. 49-51. 
2. Брехунець А. І. Творчі графічні задачі на уроках креслення: Методичні рекомендації для вчителів 

технологій та креслення [Текст] / Укладач А. І. Брехунець. – Переяслав-Хмельницький: ДПУ імені Григорія 
Сковороди, 2010. – 60 с. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

Соціальна група «студентська молодь» була і залишається досить динамічною та нестійкою соціальною 
групою зі своєрідними мобільними способами реагування на соціальні впливи на основі досягнення соціальної 
суб’єктності (І. Бестужев-Лада, В. Лісовський, В. Павловський та ін.). Особливість сучасного соціального становища 
студентської молоді полягає у тому, що вона є, перш за все, суб’єктом суспільного життя і перебуває у процесі 
соціального становлення в умовах суспільного реформування. Для студентського віку характерними є 
переструктурування мотиваційної ієрархії та системи ціннісних орієнтацій у зв’язку із професіоналізацією 
(Б. Ананьєв); пошук особистісного сенсу моральних основ життєдіяльності (А. Маркова, О. Орлов, Л. Фрідман); 
особистісна самореалізація у вимірах дорослого життя (Є. Вайнер); здатність адекватно реагувати на зміни і 
пристосовуватися до нових умов як визначальний критерій дорослості (Г. Крайг); пошук засобів самоідентифікації 
(В. Панок, Т. Титаренко, Н. Чепелєва), що може посилювати механізми психологічного захисту (Т. Яценко).  

Важливого значення набуває соціально-педагогічне забезпечення рольової ідентифікації особистості в 
умовах студентської групи, формування якої включає декілька етапів: адаптація, групування і кооперування, 
нормування, функціонування (Т. Базаров). Динаміка перебігу етапів позначається на емоційному самопочутті (у 
37,3 % опитаних студентів високий показник тривожності зберігається до завершення навчання); соціальній 
стійкості, яка, як набутий соціальний досвід взаємодії, буде перенесена у майбутню професійну діяльність. Для 
забезпечення динамічного і конструктивного процесу формування групи необхідна соціально-педагогічна допомога, 
що передбачає самоідентифікацію кожного члена групи та інтеграцію зусиль учасників навколо спільної діяльності.  

Процес розвитку молодіжної групи як соціальної спільності здійснюється під впливом таких чинників: 
групова самоідентифікація, що підсилюється спеціальною атрибутикою, культивування традицій, обрядів, міфів, 
опора на емоційне співпереживання, використання конструктивної конкуренції (Т. Базаров). Зазначені чинники за 
умови стихійного впливу можуть набувати деструктивної спрямованості, зміцнюючись у ціннісних пріоритетах 
студентської молоді, що зумовлює необхідність їхньої педагогізації, цілеспрямованого використання.  

Тому актуальними будуть всі зусилля, спрямовані на консолідацію мікрогруп, передбачаючи входження у 
велику спільну єдність, з орієнтацією на організаційну культуру соціального середовища. Багато в чому визначена 
сфера пов’язана із стилем управління і керівництва (В. Мерлін, Н. Маслова, Р. Бернс, Н. Кузьміна, В. Галузяк), 
неефективність якого позначатиметься не лише на перебігу внутрішньогрупових динамічних процесів, важливим 
показником яких є згуртованість (К. Левін, А. Лотт, Б. Лотт), а й на успішній соціалізації, що у даному контексті 
поєднує процеси соціального контролю і статусного розшарування.  

Професійне становлення визначається одночасною каузальною і цільовою детермінацією (В. Андрущенко, 
М. Євтух, І. Зязюн, В. Луговий), роль цілі при цьому виконують гуманістичні цінності, що уособлюють сучасний 
соціокультурний контекст. Екстраполяція цього положення на процес професійного зростання студентської молоді 
дає змогу прослідкувати не лише умови вибору професії, а й динаміку подальшого професійної соціалізації 
(В. Бодров, Н. Пряжнікова). 

Сучасний соціокультурний контекст формування професійного самовизначення зазнає впливу 
комерціалізації суспільних відносин, що у поєднанні з поліпрофесіоналізмом робить його усе більш неперервним 
процесом. Це вагомий гальмуючий чинник професійної соціалізації, оскільки об’єктивно суперечлива ситуація 
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